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ATA DA 01ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍ LIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2012. 

 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e doze, às dezoito e trinta horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria com muito prazer, de dar por aberta a nossa Primeira Sessão Solene desta Casa 

de Leis hoje, em Comemoração ao nosso mês de março, ao dia nove especificamente Dia Internacional 

da Mulher ora comemorado nesta data por deliberação desta casa, saudar a todos com muita gratidão 

da presença de vossas senhorias. Nossos sinceros boa noite as pessoas que se deslocaram de seus lares 

mesmo nesse tempo maravilhoso, para estar presente prestigiando pessoas de bem da nossa sociedade 

Atíliense ou melhor dizendo, as mulheres que serão homenageadas nesta noite. Gostaríamos de estar 

convidando o Excelentíssimo Senhor Vereador e Vice-Presidente dessa Casa Senhor Antônio Leal 

Scarpi para que faça assento a Mesa Diretora. Uma salva de palmas pro vereador! Gostaríamos de 

estar estendendo agora o Convite ela Mulher Secretária da Mesa Diretora que tem com muita 

autenticidade e competência arcado esse cargo pesado, substituiu o vereador Igor. Né? Mais ta fazendo 

a altura, pra não falar melhor com muita capacidade, efetivando assim a… a… a capacidade da mesa 

diretora e responsabilidade nesta Casa Excelentíssima Senhora Vereadora Mulher Vereadora 

Graceli Estevão Silva. Com muito prazer dando continuidade, convidar a Excelentíssima Senhora 

Vereadora autentica também no Poder Legislativo nesta Legislatura Excelentíssima Senhora 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira que tome assento, melhor dizendo findando com a ultima 

vereadora ilustre presença participadora Vereadora guerreira nesta Casa Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Os vereadores mais novos desta Casa, autentico, 

foi secretário dessa mesa no primeiro biênio, tem demonstrado que não é porque é primeiro mandato 

que não tem condição de assumir, e assim ta fazendo muito bem, eu tenho que deixar de público dito 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Agora chegou a vez da experiência. Né? Os 

vereadores com autenticidade mesmo tendo números de mandatos elevado, mais ta inovado, ousado e 

com muita condição no poder legislativo ajudando o crescimento do nosso município Excelentíssimo 
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Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Gostaria de pedir a Vereadora Graceli que vá até a 

nossa porta de entrada receber a nossa homenageada, uma das nossas homenageadas com muito prazer 

essa Casa recebe, congratula, participa e que vai ficar nos anais por ser autenticidade da mulher 

Atíliense Senhora Ana Maria Ferreira de Oliveira que eu peço a todos que recebam com uma salva 

de palmas. Nós gostaríamos também com muito prazer pedir o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi a Mesa composta que vá até a porta de entrada do nosso plenário e por 

justificativa receba representando a senhora Jenilce Hermes Romano a sua irmã Maria Romano 

que com muito prazer a gente recebe Maria é prazeroso nessa representatividade ora que Jenilce 

precisou nos afazeres profissionais estar viajando com uma criança. Gostaríamos de estar convidando 

pra Mesa o Excelentíssimo Senhor Prefeito que ainda não chegou. Excelentíssimo Senhor Vice-

Prefeito. Justificar a ausência do vereador Antônio Venturi que se encontra de atestado, até o presente 

momento não houve a justificativa do Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Após os vereadores já ocupados seus respectivos lugares, nossas homenageadas nos dando o 

prazer de receber essa homenagem dessa casa vamos convidar o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Igor Leal Barros para que possa proferir a Leitura Bíblica  que se encontra em Provérbios capítulo 

31 versículo do 24º ao 31º. Gostaria de pedir a todos que se coloquem de pé. / Igor Leal Barros 

(Vereador):- Boa noite a todos! Ela fabrica tecidos para vender e fornece cinturões para os 

comerciantes. Ela se veste de força e dignidade, e sorri para o futuro. Ela abre a boca com sabedoria, e 

sua língua ensina com bondade. Ela supervisiona o andamento da casa, e seu alimento é fruto do seu 

trabalho. Seus filhos se levantam para cumprimenta-la, e seu marido a elogia: Muitas mulheres são 

fortes, mas você superou a todas elas! A graça é enganadora e a beleza é passageira, mas a mulher que 

teme a Javé merece louvor. Cantem o sucesso do trabalho dela, e que suas obras a louvem na praça da 

cidade. Essas são as palavras do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos 

também desejar a todos os presentes as nossas boas vindas, agradecer a presença de cada vereador e 

vereadora aqui presente, é importante a participação de vossas excelências para o engrandecimento da 

nossa sessão, é mérito e privilégio das pessoas ora homenageadas que com certeza vão representar 

muito bem a nossa sociedade feminina Atíliense, nós sabemos que são muitas que poderiam receber 

esse titulo mais por normativas da nossa lei, temos que convidar duas para representar a todas as 

mulheres Atílienses para o ano de dois mil e doze, então é com muito prazer que eu digo a vossas 
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senhorias, esta casa guarda um amor muito grande de tê-las nesta grande homenagem que falam 

pequena mais é grande, porque ninguém tira de vocês. Gostaríamos de solicitar que todos pudessem 

ficar de pé para entoarmos o nosso Hino Nacional Brasileiro. É com muita felicidade e muita emoção 

que esta Presidência, esta mesa diretora deseja as mulheres honradas, fortes, incansáveis, sensíveis, por 

fim, que inquestionavelmente melhor não poderiam representar todas as mulheres Atílienses hoje 

certamente sentem-se honradas por serem representadas pela Senhora Ana Maria Ferreira de Oliveira 

Ilustríssima Senhora e Senhora Jenilce Hermes Romano ora representada pela sua irmã Maria 

Romano, que nós temos muito o prazer de nos posicionarmos em ter o privilégio de estar neste 

mandato homenageando vossas senhorias. E eu já tivemos no inicio, mais gostaria que as duas pudesse 

se colocar de pé pra receber de pé uma salva de palmas dessa casa de leis e todos aqui presente. Salva 

de palmas muito empolgante porque vocês realmente sensibilizam qualquer parlamentar de estar 

representando toda a classe feminina Atíliense nesta data. Nós vamos com muita humildade, com 

muita paciência, já estamos em horário elevado, aguardamos alguns vereadores por mantermos a 

ordem de horário, mais atrasamos um pouquinho, será uma sessão breve, e vamos falar um pouquinho 

da senhora Ana Maria Ferreira de Oliveira conhecida carinhosamente como Mariinha. Nascida no dia 

02 de abril de 1954, na comunidade denominada Moitão, hoje considerada uma das maravilhas, em 

beleza natural do nosso município. Filha do casal simples e amoroso Sebastião João de Oliveira, 

conhecido como Sr. Norato, o Paizinho e de Maria Rodrigues Ferreira, a nossa tão querida Dona 

Bidinha, a Mãezinha. É solteira, tem quatro irmãos: Antônio (Bier), que eu peço que levante e receba 

uma salva de palmas, se eu falar Sebastião vai ficar todo mundo procurando mais é melhor falar (o 

Macalé), se eu falar José Claudio também vai ficar procurando é melhor falar (Tigrão), George pode 

falar que todos já sabem. Tem tios, primos e outros parentes nesta cidade.  Aos 2 anos de idade, 

mudou-se para o centro de Atílio Vivácqua, onde reside até hoje. Seu pai, exemplo de trabalho e 

dignidade, exerceu a profissão de Ferroviário da Estrada de Ferro Leopoldina, sua mãe, com grande 

luta, dedicava seus compromissos do lar, mas sua especialidade eram as variedades culinárias, cada 

uma mais deliciosa do que a outra. A maior alegria sempre foi receber os amigos em sua casa. Cursou 

o Ensino Fundamental na Escola “Fernando de Abreu”, neste município e o Ensino Médio no Colégio 

“Liceu Muniz Freire”, em Cachoeiro de Itapemirim, quando utilizava o ônibus da Viação Marapé e 

muitas vezes o trem Cacique, por ser mais barato. Fez o Curso Superior de História, na Faculdade, 
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hoje denominada Universidade São Camilo, em Cachoeiro de Itapemirim. É também Pós-Graduada em 

Recursos Humanos, na mesma Universidade. Mariinha sempre foi uma boa filha, uma boa irmã, uma 

boa aluna, uma boa colega, uma boa vizinha, uma boa educadora, assumindo sempre muito bem seus 

compromissos com muita responsabilidade e com muito carinho. Recebeu de seus pais uma educação 

exemplar, o que se reflete na sua personalidade. É uma pessoa alegre, participativa, solidária. E hoje, 

com os pais já idosos, Mariinha nos dá um grande exemplo de zelo, de carinho, de cuidado especial 

com os mesmos. Dedica a eles todo o seu tempo, “abrindo mão” de passeios, cursos e viagens para não 

deixar os seus pais, que precisam de seus cuidados. Muito religiosa, respeita o Dia do Senhor, vai as 

Celebrações todos os domingos, participa de Círculos Bíblicos, colabora sempre com Campanhas 

Beneficentes. Exerceu a função de Catequista, na Matriz de Santo Antônio de Pádua, por 

aproximadamente 12 anos. Uma atividade que sempre a deixou feliz, colaborava na evangelização. É 

professora de História na Escola “Fernando de Abreu” há mais de 30 anos, contribuindo 

significativamente com a Educação do Município de Atílio Vivácqua, e nós lhe somos muito gratos 

pelo seu valoroso trabalho. Mas também chegou a trabalhar no município de Muqui e em Cachoeiro de 

Itapemirim, como professora, por períodos curtos. Mariinha é uma profissional competente, é 

dinâmica, tem uma grande liderança no seu ambiente de trabalho, mantendo sempre um ótimo 

relacionamento com a Direção, os funcionários da Escola, colegas e alunos. Valoriza as amizades, 

busca sempre cultivá-las, sobretudo com os vizinhos, como se fossem da família. Enfim, tem a Palavra 

de Deus como guia e orientação de sua vida. Esta é um pequeno resumo, que poderíamos encher várias 

folhas, pra denominar assim a nossa querida Mariinha. Então quando vocês mulheres que estão sendo 

representadas por uma das homenageadas Mariinha, podemos ver que realmente é curriculum de paz, 

de amor, é curriculum de conhecimento e principalmente curriculum de humildade, que é o maior 

curriculum que o ser humano deve ter, quem guarda Deus no seu coração e é humilde, com certeza 

elevará e exaltará há uma paz absolutamente plena em sua vida, por isso Mariinha, até peço desculpa 

em termos que resumir, tanto você quanto a Jenilce, porque a importância de vocês pra Atílio 

Vivácqua pode passar qualquer vereador, qualquer presidente, qualquer prefeito, que vocês deixaram 

história, não é atoa que essa casa escolheu, temos muitas outras escolhas, já tivemos várias 

homenageadas aqui, mais quando denomina a escolha do vereador, não é por voto, é por acordo, é 

conversando, é vendo de fato quem representa a sociedade Atíliense feminina, e vocês assim a fazem 
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muito bem. Acho que mediante um curriculum desse merecia uma salva de palmas ou não? Eu to 

pedindo a salva de palmas que ela anima mais a sessão, se não daqui a pouco nós vamos dormis um 

pra um lado, um pro outro. Vamos estar agora cumprimentando Maria Edileuza Hermes. É isso? 

Romano. É… cumprimentando a Maria nós elevamos Maria essa representatividade que a Jenilce tem 

na sociedade é… elevando a família de vocês, a irmandade, o coleguismo, o conhecimento, enfim, é… 

leve a Jenilce o forte abraço de todos os vereadores, de todas essas pessoas que estão aqui, e de vários 

e-mails que já devem ter chegado na câmara que a gente não consegue ter acesso de ler, realmente 

foram nomes privilegiados nesse momento para a câmara, a câmara fica muito feliz, e eu tenho a honra 

de dizer que é muito bom presidir uma câmara que tem homenageadas a altura de vocês. Ta? Então 

você eleve o grande abraço, e vamos falar um pouco da nossa segunda homenageada. Gostaria também 

de pedir uma salva de palmas pro Cássio filho da Jenilce e a sua esposa que chegaram aí, que levante 

Cássio por favor. Jenilce Hermes Romano, nascida dia 03/12/1965, nesse município, filha de Judith 

Hermes Romano e João Romano, tem dez irmãos, foi casada neste município, onde teve dois filhos, 

Cássio Murilo que já se encontra presente e Gabriel Hermes. Teve de início o trabalho de Auxiliar de 

Enfermagem no Hospital Santa Casa de Misericórdia de Cachoeiro de Itapemirim no período de dez 

anos. Aos vinte e oito anos de idade Jenilce foi nomeada no município como Secretária de Ação Social 

nas duas administrações subsequentemente, onde teve a oportunidade de mostrar seu trabalho 

competente, sempre buscando desenvolver projetos em prol desta cidade. Com seu jeito sempre 

autêntico de ser, humilde, amiga, amável, estar sempre presente nas horas difíceis de todos familiares 

principalmente mais carentes de nosso município. Pela competência de seu trabalho prestado nesta… 

nessa cidade, atuou também como subsecretária de ação social do Estado do Espírito Santo, atualmente 

trabalha na Assembleia Legislativa do Espírito Santo assessorando a Deputada querida Luzia Toledo 

Excelentíssima Senhora. Mais mesmo trabalhando em outro município, Jenilce está sempre voltada a 

Atílio Vivácqua, estando semanalmente visitando seus familiares e quando de interesse da saúde dos 

munícipes Atílienses, hoje por um motivo de compromisso já agendado no serviço que ela mais gosta 

e sabe fazer que é assistencialismo social, não pôde estar presente, manando a querida Ilustríssima 

Senhora sua irmã representando muito bem para tal homenagem. Jenilce candidatou-se a Vereadora 

numa certa eleição, tornando-se eleita com uma boa maioria de votos, e não podendo assumir por força 

maior de problemas partidários. Jenilce é sinônimo de superação, renovação e motivação, embora já 
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aos quarenta e lá vai bordoada, que não precisa falar a idade. Né? Ela está cursando na faculdade 

Estácio de Sá, Recursos Humanos, mostrando que a maior idade do ser humano está na sua vontade na 

sua inovação e principalmente na esperança de querer um dia estar mais capacitada, sendo exemplo de 

mãe, de amiga, parceira, muito profissional, tornando-se também orgulho dessa casa de leis por ser 

mais uma “Mulher Atíliense”. Então gostaria que pudéssemos é… elevar uma salva de palmas a Maria 

para que ela levasse a Jenilce a nossa honra, o prazer de estarmos aqui. E sem dizer gente o 

nervosismo que a Maria está aqui que eu vou ter que chamar pra ela falar, mesmo ela não querendo, 

mais esse nervoso a gente consegue tirar no decorrer da sessão. Gostaríamos de referenciar algumas 

presenças e melhor dizendo, abraçando Senhor Marcelino e Senhor Ciro, a mesa diretora e esta casa 

abraça a todas as pessoas aqui presente, pra não sermos injustos e deixar de falar alguns dos nomes. 

Dona Ana também esposa do Vereador, a Dona Luzia mãe do vereador. Mais algum parente de 

vereador aí? Enfim, todos vocês são muito importante para as nossas… os nossos trabalhos. Neste 

momento eu gostaria de estar fazendo a leitura de uma mensagem desta casa a todas as mulheres: Bem 

aventurada à mulher que cuida do próprio perfil interior e exterior, porque a harmonia da pessoa faz 

mais bela à convivência humana. Bem aventurada à mulher que, ao lado do homem, exercita a própria 

insubstituível responsabilidade na família, na sociedade, na história e no universo inteiro. Bem 

aventurada à mulher chamada a transmitir e a guardar a vida de maneira humilde e grande. Bem 

aventurada quando nela e ao redor dela acolhe e faz crescer e proteger a vida. Bem aventurada a 

mulher que põe a inteligência, a sensibilidade e a cultura a serviço dela, onde ela venha a ser diminuída 

ou deturpada. Bem aventurada à mulher que se empenha em promover um mundo mais justo e mais 

humano. Bem aventurada à mulher que, em seu caminho, encontra Cristo: escuta-O, acolhe-O, segue-

O, como tantas mulheres do evangelho, e se deixa iluminar por Ele na opção de vida. Bem aventurada 

à mulher que, dia após dia, com pequenos gestos, com palavras e atenções que nascem do coração, 

traça sendas de esperança para a humanidade. Feliz o País que tem uma mulher administrando, muita 

capacidade vocês não só igualaram como já passaram a classe masculina, aquele machismo, aquilo 

tudo acabou por competência das mulheres do nosso país, bem como dizendo, do nosso mundo. 

Gostaria de brevemente ou deixando a vontade, abrir a palavra aos nossos vereadores, para que possam 

estar explanando suas colocações nas respectivas homenagens, por um período a ser deliberado por 

vocês, por ser sessão solene, peço que sejam um discurso adequado com as nossas homenagens, 
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ficando os mesmos a vontade e convidando ela que é mulher, autentica, lutadora nessa casa de leis, 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Senhor Presidente Claudio, Vice-Presidente Antônio Leal Scarpi, nossa Secretária 

mulher Graceli, nossas homenageadas, vereadores, vereadora Sandra, amigos, familiares, convidados, 

uma boa noite. É… ao ser o dia. Né? Hoje foi escolhido por nós, por essa casa pra estarmos 

comemorando o Dia Internacional da Mulher. É… todos nós sabemos que houve uma grande tragédia 

pra que esse dia hoje fosse comemorado, ao ser criado essa data, não se pretendia apenas comemorar, 

na maioria dos países, na grande maioria, se realiza conferencias, debate, reuniões, com o objetivo de 

discutir o papel da mulher na sociedade, e o esforço é para tentar diminuir a quem sabe um dia 

terminar com o preconceito que ainda existe, a desvalorização da mulher, mesmo com todos os 

avanços, mesmo com todos os avanços, elas continuam ainda sofrendo, muitos locais, países com 

salários baixo, com violências. Né? Uma jornada excessiva de trabalho, desvantagem na carreira 

profissional, que muito conquistou e hoje mesmo assim ainda acontece isso tudo, e ta… estamos 

tentando. Né? Modificar isso, e não há duvida de que no século que acabou, foi de maior avanço da 

mulher, das mulheres em toda a história da humanidade, elas estão conquistando espaço no mundo 

inteiro, em praticamente todas as atividades. No Brasil, é importante a gente frisar isso, mesmo que 

todos aqui conhece essa história. Né? De mulheres que batalharam, é importante a gente ta frisando, 

por causa dessas coisas que acontece ainda com a mulher, então no Brasil a vinte de dois milhões de 

mulheres que entraram na população economicamente ativa em duas décadas, todo esse avanço dá a 

permissão de que o futuro é cor de rosa, porém por mais que as mulheres tenham entrado de vez no 

mercado de trabalho, esteja dando muito bem o preconceito e a violência ainda persiste e elas 

percebem uma remuneração em média cerca de trinta por cento menor que os homens, conforme. Né? 

Um… um indicador do IBGE. Então enfim, hoje a mulher mesmo com suas conquistas. Né? Dentro da 

politica dentro do… do setor. Né? É… de trabalho, mesmo assim nós ainda temos infelizmente é… 

esse preconceito, a mulher hoje ela… ela pra poder chegar em algum lugar, ela tem que se impor, ela 

tem que falar um pouco mais alto, porque se não falar, o homem. Né? Às vezes quer dar uma… mais 

enfim, mesmo assim nós estamos aí, hoje nessa casa aqui, trinta por cento. Né? Um terço é feito por 

mulher, é composta. Né? Por mulher. Né? Uma mulher que nós sabemos da sua luta. Né? Que cuida do 

seu marido, dos seus filhos, que hoje criados, formados, porque ela batalhou. Uma outra vereadora que 
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também desde a educação tem dado a sua contribuição. Né? Que também cuidou de seus filhos, que 

também estão todos criados, todos formados. Né? Ajuda ainda muito a família. Não é Graceli? Você 

ainda continua ajudando, eu por minha vez também fazendo a minha parte. Né? E hoje nós estamos 

aqui sendo representadas mulheres, por duas mulheres também batalhadoras. Né? E hoje muito bem 

é… representada. Né? Representando aqui hoje a Jenilce a Maria que todos nós sabemos também do 

seu grande trabalho, da sua dedicação também com a família Maria, hoje eu não posso… a Jenilce ta 

fazendo aquilo como eu disse o que ela gosta, se ela hoje não está aqui. Né? É… recebendo essa 

homenagem, é porque ela está fazendo o que ela gosta, é atender o povo, é atender o ser humano, é 

essa… é esse o trabalho dela, foi isso… pra isso que ela nasceu, não tem outra coisa que a Jenilce não 

saiba fazer há não ser atender o ser humano naquilo que ela pode, e quando não pode ela da o jeito 

dela. Então Maria, você aqui ta representando muito bem a sua irmã. Ta? Que eu também sei o quanto 

você também trabalha, o quanto também você se dedica a sua família. Né? Então eu quero te dar os 

parabéns. Né? E também em nome da população de mulher que não é pouca, é muita. Obrigada. Né? 

Por ser a mulher que você é. E Mariinha como foi dito aqui. Né? Todos nós a conhecemos, sabemos 

desse jeitão dela. Né? Esse jeitão de falar com a gente, mais sabemos que é uma mulher ali sensível, 

uma mulher que se abdicou de muitas coisas na sua vida particular pra hoje estar tomando conta dos 

seus pais. Né Mariinha? Você hoje é… é… você hoje é mãe, irmã, filha, companheira, amiga, você, eu 

sei o quanto você se dedica não só a sua família como também aos amigos, e isso aí nos deixa muito 

feliz, em saber que você hoje ta representando as mulheres Atílienses. E uma outra coisa Mariinha que 

a gente, eu não poderia deixar de falar aqui, é esse seu jeito de se vestir, a gente fica assim as vezes 

procurando que é uma elegância peculiar, é uma coisa sua, esse jeito dela falar, esse jeito dela se 

comportar gente, é uma coisa da Mariinha que nós mulheres, claro que nós observamos, você pode ter 

certeza disso, é uma coisa sua. Então quero te dar parabéns que você porque normalmente a mulher ela 

sempre quando se vê a mulher tomando conta da casa, a mulher quando vai tomar conta dos pais, 

tomar conta de filho, a mulher as vezes sempre dá aquela… mais a Mariinha não fez isso não gente, a 

Mariinha continua ali. Né? Se cuidando, parabéns, obrigada também por esse carinho que você tem 

com a população e principalmente com os alunos. Né? Jovens que tão aí pra poder ser um grande 

homem, uma grande mulher no nosso município. Então hoje eu quero desejar a todas nós. Ta? Dar os 

parabéns, na verdade, e que Deus possa realmente continuar. Né? Ta nos abençoando, porque é um 
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privilégio. Ta? Ser mulher. Né? Mulher ela tem tudo aquilo de gracioso, coisa que por mais que o 

homem tente ele não consegue. Então parabéns a todas nós, que Deus possa continuar abençoando. 

Obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora e 

Secretária da Mesa Diretora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu 

cumprimento a mesa, já vou chegar quebrando o protocolo. Cadê a Lúcia Barros? Eu cumprimento as 

homenageadas Mariinha, chamar Mariinha carinhosamente, Jenilce aqui representada pela Maria sua 

irmã. Seja bem vinda! Senhor presidente, senhor vice-presidente, senhoras vereadoras, senhores 

vereadores, mulheres aqui presente. Vera que tempo que eu não via, seja bem vinda Vera! Zeinha, eu 

peco em ter que falar nome, agora eu comecei tem que ir até o fim, Denise, porque são rostos que a 

gente quase não vê aqui nessa câmara. Né? E as demais senhoras. Né? Como a Celma, a Penha. Né? 

Mais quem? A Iraci. Né? A minha amiga ali a mãe da Jéssica. Né? Seja bem vinda, e as funcionarias 

aqui da casa que tão bem. Né? É… zelam por esse espaço. Né? E nesse dia que se comemora. Né? O 

Dia Internacional da Mulher, porque esse mês todinho, ele é atribuído a nós mulheres. Né? Pelo Brasil 

a fora vão ter muitas comemorações. É… o presidente leu uma mensagem aqui é… aonde fala. Né? A 

questão de… de benditas são. Né? Nós mulheres, benditas somos nós. Né? Que temos e sabemos 

edificar os nossos lares, Mariinha você que é professora é… bendita você. Né? Que é uma professora 

que ajuda a educar filhos de outras mulheres para serem homens e mulheres de verdade. Né? Com a 

educação, que a educação ainda é a base de tudo. Né? É… bendita Jenilce que está numa outra área 

também na área da saúde é… a zelosa, a cuidadosa. Né? Hoje já foi dito aqui também por algum 

motivo. Né? O Cássio, ela está a serviço também. Né? Do próximo, então bendita somos nós mulheres 

que foi concedida pelo Senhor. Né? A dar a luz. Né? Dos homens. Então eu quero de coração abraçar a 

cada uma das mulheres que aqui estão e… e levar esse abraço pra todas as outras que não puderam 

estar. Falar presidente é… das homenageadas é… não tem muito o que falar, porque é… porque tem 

muito ou melhor, não tem muito o que falar porque já foi dito tudo. Né? Nesse curriculum extenso aí. 

Né? Que vocês puderam estar ouvindo atentamente, que a Mariinha que é uma pessoa amiga, é uma 

pessoa solidária, e… e essa pessoa nessa altura maravilhosa, esse porte vereadora Gessiléa elegante, 

realmente. Né? Quando bota. Né? Um pano por cima, realmente ela chama a atenção, e tem que ser 

assim mesmo Mariinha, tem que ser assim mesmo. Né? É… nós somos uma espécie diferenciada, foi 

dito aqui também. Né? Pela vereadora Gessiléa é… a questão das indiferenças. Né? É… uma delas é a 
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questão da isonomia salarial, parece uma… parece não, é verdade, em alguns seguimentos. Né? 

Trabalhistas da nossa sociedade, ainda tem essa desigualdade, mais isso nós… nós mulheres, nós 

podemos fazer é… um movimento, não revolução, mais um movimento pra que isso é… no futuro 

bem próximo é… nós tenhamos aí. Né? Um… um bater de martelo é… fazendo com que isso se torne 

realmente realidade aqui no nosso país, e pra que hoje esse dia fosse é… ta tendo essa homenagem é… 

houve uma revolução um tempo atrás, não precisava disso. Né? Elas estavam reivindicando por uma 

jornada de trabalho. Né? Excessiva e queriam reconhecimento, e hoje nós fazemos isso. Né? Em pleno 

século vinte e um nós temos jornada de trabalho extra casa. Né? Que nós somos trabalhadoras, nós 

somos na maioria das mulheres somos até arrimo de família. Né? Pra educar os filhos, e ai da mulher 

que hoje não trabalha pra ajudar. Né? Os seus cônjuges, e na educação do filho isso também é uma 

jornada, porque nos é peculiar, e dentro de casam botou o pé dentro de casa aí a gente tem que ta 

sempre olhando, quando você não faz, você tem que tomar conta e dar conta, é da casa, é da refeição, é 

da roupa, mais isso é gratificante nós fazermos, ouviu senhores homens. Né? Isso é muito bom. 

Então… e pra Maria, eu quero que você transmita o Maria a… pra Jenilce, que ela é uma Atíliense 

presente. Né? Digamos assim, ela ta constantemente é… aqui em Atílio, a gente quase não vê Jenilce 

pela rua, mais ela dá sinal de que ela chegou, pelo fato do… dos fatos, das ações que ela faz tão bem, 

ela não precisa ta presente pra ela ta atuando. Né? Na área que ela faz tão bem é… relação pra algumas 

pessoas, ela não fica Cássio no anonimato. Né? Jenilce eu a considero é… uma pessoa que… uma 

pessoa marcante, e… e isso vai ser a carta da vida dela, vai ser sempre assim. É… eu não quero me 

alongar muito, mais é… eu quero mais uma vez parabenizar. Né? A todas as mulheres e… e algo que 

eu estou usufruindo, que eu espero que todas as mulheres. Né? Na… no seu decorrer do ciclo de vida 

possa também ta usufruindo, em toda essa demanda de trabalho. Né? Que nós temos, é usufruir duma 

aposentadoria, com vida, com saúde, com disposição e pra poder servir melhor ao próximo. Meu boa 

noite e obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Próxima oradora Excelentíssima 

Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar Excelentíssimo Senhor Claudio Bernardes Baptista é… o nosso 

vice. Né? Antônio Leal Scarpi, a nossa Secretária Graceli. Né? A mulher, batalhadora, vou chegar lá, 

ser aposentada. Isso é bom né Graceli? E também quero cumprimentar a vereadora Gessiléa, todos os 

vereadores, todos os funcionários dessa casa de leis, principalmente as mulheres, e quero também 
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cumprimentar todos que estão aqui no plenário, que bom. Né? Que vocês estão aqui conosco é… 

podendo homenagear. Né? Duas mulheres que representam muito bem o nosso município, e isso é 

uma… esse projeto é da minha autoria, agradeci aqui nesse plenário na sessão passada, que todos os 

presidentes que aqui passaram e o atual é… agradeci pelo respeito. Né? Do… do projeto que todos os 

anos é… tem a comemoração, e fico feliz. Né? Da… da homenageada do ano passado estar aqui que é 

a Lúcia, a Dona Dalva acho que não se encontra. Né? E a Ana também ta aqui que foi homenageada, e 

é assim se Deus quiser, aos poucos nós vamos. Né? Nessa luta, e eu quero é… falar que essa data é 

muito importante. Né? As comemorações vem de… do dia internacional da mulher nos convida a fazer 

uma reflexão e ação acerca da atual situação vivida pela maioria das mulheres brasileiras, esta data é 

fruto da luta e resistência das mulheres, num contexto marcado pela injustiça e opressão no final do 

século passado em Chicago nos Estados Unidos, um grupo de operárias de uma fábrica de tecido se 

revolta contra as más condições de vida e uma carga horária de trabalho de dezesseis horas, elas 

ocupam a fabrica para protestarem, o patrão ateia fogo no prédio e cento e vinte e nove trabalhadoras 

morreram queimadas. Com base neste episódio, o segundo congresso internacional de mulheres 

socialistas, escolhe em mil novecentos e dez, o dia oito de março como o dia internacional da mulher. 

Então essa luta vem de longas datas, igual foi comentado aqui pela vereadora Gessiléa, a vereadora 

é… Graceli, e ainda nós vemos assim, diferença, mais um dia desse eu fiquei muito feliz aqui nessa 

casa, que eu pude ouvir pelo um vereador que ele… o quê que eles homens tem que pensar, tem que 

pensar porque já tem uma presidente mulher e que até na casa dele, ele tem uma mulher que manda, 

então aquilo sim, nós… nós ficamos muito felizes. Né? Nós mulheres, e que a gente ainda temos que 

lutar muito, a gente ta vendo que assim, nós a cada dia que passa nós estamos ocupando. Né? Os 

lugares, e devagar nós chegamos lá, essas diferenças vai ser sanada aos poucos, e é com luta mesmo. E 

eu quero dizer pra nossa homenageada de hoje Mariinha, vou falar Mariinha porque é a nossa 

intimidade. Né? Minha professora do Fernando de Abreu, muito batalhadora, incentivadora, parabéns 

Mariinha, você mereceu essa homenagem, e que a gente sabe que tudo que foi falado aqui sobre você é 

verdade, você é… aonde que você vai você faz as amizades e procurar ajudar do seu jeito, você é uma 

pessoa bacana em tudo. Ta? E parabéns mesmo, e eu agradeço assim. Né? De você ter vindo, hoje 

quando nós encontramos aquela hora eu falei: Animo, eu não quero ver você assim, porque eu também 

estava um pouco pra baixo. Né? Mais aí quando nós se encontramos ali nosso sorriso já era outro. Né? 
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Que legal. E que você é de uma família muito bacana. Né? De moradores de longas datas, e que você 

em tudo que Deus te abençoa, continua sendo essa filha, tudo que foi falado aqui que você continua 

assim. E… e sobre a Jenilce, hoje ela não trabalha no nosso município, mais é uma pessoa que sempre 

vem prestando serviço ao município, mesmo estando longe. Né? É uma guerreira, uma batalhadora, e 

quero Maria, que você transmita. Né? O meu abraço pra Jenilce e que ela continua estudando. Né? E 

que… que ela… a gente vê que ela nunca desanima e isso faz que as outras mulheres também se 

anima, não param. Né? E que o filho dela que se encontra aqui. Né? Foi meu aluno, um menino muito 

bom, hoje já casado, e que Deus abençoa a família de vocês. Né? Umas irmãs muita unida, conheci seu 

pai, sua mãe e que Deus possa continuar abençoando. E quero também mandar para todas as mulheres 

do nosso município, um grande abraço. Né? Que os internautas que nos acompanham é… se sinta 

assim, abraçada por todos nós aqui da câmara. Né? E principalmente também da vereadora Sandra, e 

quero agora passar pra mão das homenageadas, eu trouxe uma pequena lembrança pra passar pra mão 

delas. Faz favor pra mim! Mariinha será que vocês podem vir até aqui que eu quero passar uma 

pequena lembrança pra vocês. Muito obrigado a todos, meu boa noite! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal Barros (Vereador):- 

Boa noite senhor presidente, secretária, nosso vice, as nossas homenageadas Mariinha e Maria. Né? 

Representando a Jenilce, queria agradecer aos demais também aqui presente, minha mãe, meu pai, vejo 

aqui um monte de carinhas. Né? Que a gente cruza a cada dia. Né? Queria agradecer muito a presença 

de todos aqui! E falar que o século dezenove graças a Deus a gente não tem nem resquício dele. Né? 

Pleno século vinte e um. Não é verdade? Hoje nós vemos semblantes mulheres guerreiras. Né? 

Mulheres com um sorriso largo, porque não só venceram como fazem parte da igualdade. Né? Num 

país democrático como o nosso. Ter mulheres como você em nossa comunidade é uma… uma coisa 

assim de se homenagear, tão quanto hoje vocês estão nessa cadeira. Né? E é muito satisfatório pra nós 

poder cruzar e fazer parte. Entendeu? Da história de vocês e vocês fazerem parte da nossa história. É… 

como Mariinha eu to até um pouco nervoso até. Né? Mais Mariinha é uma pessoa assim espetacular, 

Mariinha mora ali próximo a rua e tudo é… foi minha professora por um bom longo tempo. Né? Você 

escreveu muitas paginas da minha vida, não foram poucas. Viu? Você pode ta ciente disso, é… não só 

na minha vida acadêmica. Né? Como aprendizado e tudo, você também faz parte da minha vida 

pessoal. Entendeu? A cada dia que eu encontro com você, um abraço que você me dá, um sorriso, um 
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aperto de orelha. Entendeu? É… um olhar e etc. Entendeu? Você me faz crescer a cada instante. 

Entendeu? Queria te agradecer muito, eu lembro muito também na politica, o quanto que você me 

protegia, o quanto você me estingava, você fazia eu querer crescer, e isso daí é fundamental, e você 

desde novo, desde quando eu era muito imaturo. Entendeu? Você queria muito passar a maturidade, 

não só você, como Denise, a Dona Ana. Entendeu? Iraci também fez parte da minha infância. Né? A 

Lúcia, a Vera. Né? E minha mãe com certeza fica grata, muito grata. Viu? Porque pessoas como você, 

como elas, passaram pela minha vida e deixam uma excelente pessoa que hoje me considero. Ta? Eu 

tenho só que agradecer mesmo a você. É… Jenilce com certeza hoje não ta aqui presente porque deve 

ta até com um filho de Marapé. Não é verdade? Porque aquela lá saiu do nosso meio, mais continua 

com o trabalho em Atílio uma coisa intensa, conheço Jenilce não é de hoje, trabalhou com a minha 

mãe, junto com a minha mãe, percebe que uma mulher é… é constante na minha vida. Né? Eu falo 

direto na minha mãe que é uma coisa intensa, mais assim Maria, Jenilce pra mim é uma guerreira. Né? 

Mãe de dois filhos e tudo é um exemplo de vida. Né? Sempre carregando muitas pessoas com ela, você 

mesmo pode é… inúmeras vezes eu já sentei com você e a gente sempre falava bem da Jenilce, a gente 

não tem o que falar mal da Jenilce, pelo contrário. Né? Ela só trás só benefícios, é uma pessoa 

maravilhosa, maravilhas essas no ramo da cirurgia então aqui ela consegue muitas. Né? Ela saiu do 

nosso meio pra conquistar outros… outras portas pra Atílio Vivácqua poder usufruir lá fora. É… 

queria parabenizar você também como mulher. Né? Mulher essa que eu conheço tem bastante tempo. 

Né? É… sei um pouquinho da sua história, história essa que bem batalhadora. Né? Eu queria te 

parabenizar por essa força, e sempre nos finais de semana quando a gente se encontra também esse 

sorriso largo. Né? Perto do Caíco e tudo, mais parabéns, sucesso sempre, Deus abençoe o caminho de 

vocês, continue essas pessoas esplendorosas que vocês são. Viu? É… essas pessoas radiantes nas ruas 

de Atílio Vivácqua, Marapé precisa somente de pessoas como vocês. Meu muito obrigado, uma boa 

noite e obrigado a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Os Excelentíssimos Senhores 

que sucederão o vereador Igor são Antônio Carlos Venturi que não se encontra e Excelentíssimo 

Senhor Romildo Sérgio Abreu Machado que não se encontra. Vamos chamar o próximo orador 

presente Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o Senhor Presidente Claudio Bernardes, estender 

meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, em especial as homenageadas popular Mariinha e a 



 
 

200 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Jenilce representada aqui pela nossa amiga Maria. Cumprimentar os vereadores, vereadoras, a todos 

senhoras e senhores que se encontra presente nesta casa de leis com uma boa noite. para nós é um 

momento muito importante é… estar aqui para prestar uma homenagem a duas pessoas que muito 

trabalhou e trabalha pelo crescimento do nosso município de Atílio Vivácqua. Eu já vou direto ao 

assunto porque falar da Mariinha é muito importante Mariinha, você é uma pessoa bem conhecida de 

todos aqui presente, uma grande educadora que ajudou a mim na minha educação, e hoje eu tenho o 

prazer de ter a Mariinha como educadora do meu filho. Né? A Mariinha essa pessoa humilde, essa 

pessoa sempre tranquila, mais uma pessoa de pé no chão, uma mulher que tem deixado para nossas 

mulheres do município de Atílio Vivácqua, um grande exemplo de mulher, guerreira, mulher que luta 

para o crescimento do município, para o crescimento da sua família, e para o seu próprio crescimento 

diante de toda população. Falar a respeito o Maria da Jenilce, também todos que aqui estão presente 

conhece muito bem toda a trajetória de Jenilce, Jenilce aquela pessoa que muito gosta de trabalhar com 

a área social. Né? Ação social, com a área da saúde, já prestou um relevante trabalho a este município, 

e hoje se encontra na grande Vitória, só que a Jenilce não deixa de trabalhar em prol do nosso povo de 

Atílio Vivácqua. A Jenilce hoje trabalhando eu creio numa assessoria de uma deputada, mais quando 

Jenilce realmente chega em Atílio Vivácqua, eu sei porque pessoas conversa comigo, quer o número 

da Jenilce, quer entrar em contato com a Jenilce e chega e bate na porta da sua casa e ali tem aquele 

atendimento tranquilo, aquele atendimento amoroso que a Jenilce sempre também prestou ao nosso 

povo de Atílio Vivácqua. Quero aqui deixar também os parabéns Maria para a Jenilce pelo seu 

trabalho, e para nós como vereadores nessa casa de leis é… é um prazer muito grande poder estar hoje 

homenageando. Né? A nossa popular Mariinha e a Jenilce. Meus parabéns Mariinha, meus parabéns 

Maria representando aqui a Jenilce, meus parabéns a todas as mulheres que aqui estão presente, porque 

sabemos que a mulher ela hoje ocupa, não vou dizer é… mais do que o homem, mais ela ocupa uma 

grande parte na sociedade, porque a mulher ela não tem abaixado a cabeça, mais ela tem levantado a 

cabeça, tem lutado, lutado com o pé no chão e Deus tem abençoado as mulheres. Meus parabéns a 

todas vocês, que vocês continua sempre com esse entusiasmo de sempre querer aquilo que é melhor, 

tanto para a sociedade, tanto para os lares, porque a própria palavra de Deus ela ensina que a mulher 

sábia ela edifica o lar, mais a tola derruba com suas próprias mãos, que as mulheres que aqui estão 

presentes, procura sempre ser sábia, para que o seu lar vai bem, a sua comunidade vai bem, a 
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sociedade de um modo geral vai bem, aonde você está prestando o seu grande trabalho. Meus parabéns 

a todas vocês e uma boa noite e muito obrigado a todos pelas vossas presenças. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador e Vice-Presidente dessa Casa Antônio Leal 

Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis 

Claudio Bernardes Baptista, minha companheira irmã secretária dessa casa Graceli Estevão, 

Excelentíssima Vereadora companheira Sandra, vereadora Gessiléa, vereador Igor, vereador Mário, 

homenageada dessa noite nossa companheira Mariinha, Jenilce representada pela Maria, obrigado pela 

presença, meus senhores, minhas senhoras, boa noite a todos e obrigada pela presença de vocês. A 

biografia da Mariinha e da Maria já disse quem elas são, mais é importante dizer Maria um pouquinho 

da Jenilce, eu me lembro bem o então deputado José Tasso de Andrade, na época querendo levar a 

Jenilce pra Vitória, e nós preocupados que nós íamos perder a Jenilce em nosso município, e nós 

reunimos o saudoso prefeito Hélio Lima, mais alguns companheiros, e achávamos importante que a 

Jenilce fosse pra Vitória porque os casos mais sérios dos nossos pacientes tinha que ir pra Vitória, e 

com certeza lá  a gente podia contar com a presença da Jenilce, e aí a coisa funcionou, a Jenilce foi pra 

Vitória, a gente tinha uma coisa mais seria, telefonava, a Jenilce estava esperando, o carro levava, 

enfim, a Jenilce prestou, ta prestando um grande serviço a Atílio Vivácqua, não só a Atílio Vivácqua 

como o Sul do Estado todo, essa semana passada eu tive com um rapaz de Muqui que foi atendido pela 

Jenilce, e hoje ela trabalha com a deputada Luzia Toledo. Então isso nos deixa fortalecido porque se a 

gente tiver com problema, nós tem a quem recorrer na capital do estado, e que você leva pra Jenilce 

um abraço, que ela seja feliz, que Deus dê ela muitos anos de vida, pra ela poder tratar o nosso povo 

com carinho igual ela vem tratando e cuidando da saúde do nosso povo, e você aqui também 

representando ela, parabéns por esse dia. E falar da Mariinha minha vizinha, trabalhou com a minha 

esposa vários anos, a gente tem uma amizade muito grande, um respeito com a família, com seus 

irmãos todos, com seu pai senhor Norato que já foi presidente do Filipense, nós jogamos bola com a 

mãezinha que a gente ia lá pra cozinha comer cabrito. Então Mariinha, o seu curriculum diz quem você 

foi, trinta anos na educação, prestando serviço, aqui passou Mário, passou vereador Igor, passando 

agora o filho do Mário, a vereadora Sandra, e você presente ali ensinando, levando o de melhor, isso 

nos engrandece, nos deixa feliz, e agora na idade de seus pais, você ali presente junto com seus irmãos 

que tão todos aqui, a gente fica feliz de ver uma família unida ali, os quatro irmãos presente, sempre te 
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apoiando, te acompanhando. Então as palavras são poucas, mais a palavra do fundo do coração saber 

que eu tenho uma amiga igual você ali, vizinha que muitas vezes Macalé já ajudou socorrer a minha 

sogra, já teve presente, a gente pode contar um com o outro, então fica aqui o meu abraço, e eu queria 

fazer também uma homenagem a você e a Jenilce, levando um abraço, um cartão e umas flores com 

lembrança do vereador Antônio Leal Scarpi. Muito obrigado a todos, boa noite a todos! Quézia. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu gostaria de pedir o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi que assuma a mesa diretora para que eu possa fazer as minhas colocações. / 

Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento vamos ouvir a palavra do presidente 

Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar saudando 

o nosso presidente em exercício nosso companheiro da mesa diretora, desse pleito vereador Antônio 

Leal Scarpi que muito tem nos ajudado na condução dos trabalhos deste poder no nosso segundo 

biênio, a nossa secretária sempre falo que é a guisar da mesa diretora uma liderança autentica, uma 

liderança que tem inovado, engrandecido e ajudado muito enquanto presidente neste mandato do 

segundo biênio e tê-la em nosso lado, é muito, muito importante mesmo, eu tenho que deixar de 

público, feliz do presidente que tem uma secretária a altura, correspondendo com os anseios da 

sociedade, com os anseios desta casa, e melhor dizendo, com o crescimento do poder legislativo. 

Saudar a vereadora Sandra autentica nas suas colocações, tem nos feito aprender cada dia que o 

parlamento existe, que o parlamento é democrático, que o parlamento tem opção, e deixar de público 

também que vossa excelência eleva o parlamento Atíliense com a vossa postura, com a vossa 

condição, com a vossa personalidade, não deixando infringir assim em seu mandato vaidade pessoal. 

Parabenizar a vereadora Gessiléa e dizer também que a expectativa desta casa com a postura de vossa 

excelência foi muito a altura do pensamento da mesa diretora e de nós enquanto presidente, e falo que 

fico feliz de ter o parlamento representado por um terço de mulheres que fazem realmente a diferença 

nesta casa de leis, mesmo sendo mulheres ainda por alguns discriminadas, mais elevando a condição e 

a capacidade parlamentar. Aos vereadores Igor e Mário Sérgio eu falo que tê-los me faz muito bem 

neste mandato, vossas excelências demonstraram vereador Igor no primeiro mandato que qualquer 

parlamentar que quiser se espelhar num parlamentar sério, responsável, autentico e com muita postura 

e personalidade própria pode se espelhar em vossa excelência, porque este mandato tem elevado ao 

conhecimento que vossa excelência tem trago pra todos nós, mesmo deliberando com a profissão de 
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enfermeiro em outro município, chega na casa, discute, debate, conhece e podemos perceber em cada 

discurso que não é primeiro mandato que falta experiência não, que experiência o senhor ta tendo pra 

dar, pra vender e até para emprestar há muitos outros que por esta casa virão a passar. Ao vereador 

Mário eu sempre digo que é uma paz e um conhecimento espiritual nessa casa que qualquer problema 

que temos, uma ligação. Né vereadora? A gente se sente preparado pras pancadas, e eu tenho dito que 

quanto mais me bate mais eu gosto, não tenho receio de pancada, tenho a consciência de tudo que faço 

com muita tranquilidade e muita condição porque to querendo, porque to fazendo, e digo que vou 

sentir falta dessa casa, sentir falta porque é aprendi no parlamento o direito de conhecer a coisa pública 

de fato, aprendi no parlamento principalmente como ordenador de despesa que não era um milhão, não 

é um real, não é centavos que faz a dignidade da certeza do homem público, é a perseverança de querer 

estar e sempre fazer o correto, porque pra matemática principalmente do dinheiro que não é seu, não 

tem meio termo, quando algo é seu particular, você compra a ora que quer, quando quer e com quem 

quer, mais podemos maldar nesta casa a diferença de zelar pelo dinheiro público, temos poucas 

devoluções ou quase nenhuma ao executivo, por fazer prevalecer que o parlamento tem que estar 

munido de estrutura para que os vereadores se encontra em condições de verdadeiramente fiscalizar. 

Então Mariinha e Maria, o parlamento hoje vocês podem perceber que é diferente, eu refletindo 

durante a semana o que iria falar em discurso, falar de duas mulheres como vossa senhoria a Jenilce a 

Mariinha ora aqui representada pela Maria, não tem expressividade pra estarmos falando aqui. Eu… 

nós fomos buscar a fundo o curriculum, e se hoje Mariinha você não fosse professora, se hoje você não 

fosse funcionária, se hoje você não fosse nada do seu curriculum, e fizesse o que uma filha faz por um 

pai ou uma mãe, você já pagaria todo compromisso que o ser humano tem com Papai do Céu. Quando 

fui esta semana entregar o ofício a Mariinha, ela falando comigo: Nossa eu estou desarrumada! Mais o 

desarrumada dela é chique, porque é natural, vereadora aqui falou, é natural dela, ela é chique mesmo, 

isso é personalidade de pessoa chique quem compete a ela, quem não conhece a Mariinha fala que ela 

é insuportável, é metidona, mais é dela, é a Mariinha conhecida com a sua postura, com a sua 

personalidade, é brava, mais é correta, é mulher séria, é mulher que ama o pai e mãe e zela pelos 

mesmos, podemos ver nos irmãos o zelo de amizade, isso poucas famílias tem. Então essa herança 

querida você não vai perder nunca, quando falaram em professora, orientadora que muitos assim já 

aprenderam, mais antes de ser professora, antes de ser orientadora, antes de ser amiga, você teve um 
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pai e uma mãe, e está fazendo por eles o que eles fizeram por você até agora, isso sim é mérito de uma 

salva de palmas de pé, porque pai e mãe que tem uma filha zelando igual os filhos, poucos tem, que 

poderiam estar confortavelmente botando em um asilo, numa entidade que tomasse conta, e você dá 

exemplo tudo ao contrário. Então eu vou pedir, vamos sair do protocolo, uma salva de palmas pelo ato 

que ela ta tendo com o pai e com a mãe dela, porque poucos filhos tem. E vou dizer pra você, fiquei 

muito triste, porque presta atenção como que a gente se encontra nesta casa, senta os vereadores, pedir 

desculpa de público pela sessão não ter sido na sexta-feira passada, ficou muito em cima, nós temos 

alguns projetos tramitando na casa, tínhamos sessão na terça e tardamos pra dezesseis com autorização 

de todos os parlamentares que sempre assim eu o faço, nós somos presidente, estamos, mais zelamos 

por democraticamente oferecer a todos os vereadores o direito de participar conosco, e quando cheguei 

pra conversar com a Mariinha desorientadamente, eu preocupado, não tenho costume, o servidor que 

faz, manifestei aqui pra casa de levar o ofício, e a Mariinha: Não sei se eu aceito, mais ela já tinha 

aceitado, porque essa questão de aceitar ou não é a representatividade Mariinha de nove vereadores 

que tiveram aproximadamente cinco mil votos dentro da cidade, então aqui é o povo que elege os 

vereadores pra estar aqui representando toda sociedade, então não foi a vereadora Gessiléa, a 

vereadora Sandra, vereador Igor, vereador Claudio, vereadora Graceli, vereador Antônio Leal Scarpi, 

vereador Romildo Sérgio que não está mais também está na… na escolha, vereador Antônio Carlos e 

nem o vereador Claudio que tiveram essa escolha, foi alguém que nos elegeu pra nos conceder um 

mandato que é único exclusivamente do povo pra escolher vocês. Então não é vaidade individual de 

ninguém, é a comunidade solicitando, vejamos, a Lúcia ta aqui, todos sabem, Dona Ana, tia Arlete, 

Dona Neli, todas que passaram nos últimos três anos de mandato nosso a frente à câmara, a escolha 

unanime dos parlamentares. Então você são mais do que uma homenagem, vocês são mérito desta casa 

de dizer: A Câmara Municipal com a presidência e todos os vereadores agradece vocês por tal perfil na 

sociedade Atíliense. E a questão da Jenilce, eu no ano de mil novecentos e noventa e seis, eu fui 

trabalhar com a Jenilce, Maria, a Jenilce era secretária de ação social e eu era assessor do saudoso, 

amigo e irmão Deputado Benedito Enéias. Aí vejamos vereador Mário, um dia eu e Jenilce tivemos um 

empasse numa sala brigando pelo mesmo ideal, aí chamei a Jenilce e falei: Jenilce, eu vou deixar uma 

frase pra você que ela vai simbolizar minha vida toda enquanto eu viver com você, a única divisão que 

soma é a divisão do bem, nós estamos tendo um empasse aqui de dois seres humanos assistencialista, 
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para ver quem vai conseguir primeiro uma cirurgia pra um munícipe carente do município. Então é um 

divisão de afazeres que ia somar para beneficiar um cidadão, e ela nunca esqueceu dessa frase, e hoje 

falo diante mão, é, foi e sempre será uma das melhores amigas que eu tenho em Atílio Vivácqua e 

respeito muito. Ta Cássio? Pode ter certeza que ela é zuada, ela é corrida, ela não para, ela me liga: 

Aonde você ta? Eu preciso de você, mais nunca me pediu nada com interesse próprio, ela é uma 

guerreira quando diz principalmente pessoas carentes, e sem erro de duvida, eu não podia findar o 

mandato, sem deixar com que essa casa de leis concedesse esse título de mulher Atíliense, porque ela é 

guerreira. Ta? Todos conhece, entra em qualquer centro hospitalar de uma porta e sai na outra, 

conhece toda e qualquer profissional. E digo: Feliz do deputado o deputada que venha ter Jenilce como 

assessora, porque defende, é fiel e abraça a causa principalmente dos mais necessitados. Então essa 

escolha dessa casa eu quero deixar bem claro pra vocês, quando falam pequena homenagem eu sou 

contrário, é grande, com certeza esse diploma, essa placa, essas flores, elas vão murchar, vão, as flores 

vão murchar, isso é nítido, mais o murchar dessas flores, o secar dessas flores, vocês vão lembrar que é 

o aroma suave do bem que vocês fizeram pra sociedade Atíliense, e vai ficar guardado no coração de 

todo cidadão, que a partir de hoje isso vai correr, vai saber, nossos internautas já estão nos 

acompanhando, na qual eu saúdo a todas as mulheres que estão no nosso site ao vivo, e dizer Maria, 

que você leva a Jenilce um forte abraço desse presidente amigo, e dizer pra ela que o verdadeiro amigo 

não é na ora do sorriso, a qualquer momento da vida dela, da sua, e de qualquer pessoa que me 

conhece, pode contar comigo, porque no momento de sorriso todos estão bem, quer ver conhecer 

alguém é saber no momento de dificuldade, e isso nós sabemos fazer muito bem. A todas as mulheres 

Atílienses, independente da classe de empresária a mais simples, a câmara municipal respeita vocês, 

homenageia vocês, e diz que cada uma de vocês, leve um abraço forte do parlamento dessa legislatura 

dois mil e nove, dois mil e doze, porque como de fato, vai ser difícil vereador Antônio Leal Scarpi, as 

vezes nós vamos andar ou durar mais quarenta anos, e não vamos ver um parlamento com tanta 

democracia, com tanta vontade, com tanto direito de aprendizagem pra querer estar melhor, podemos 

presenciar no discurso de cada parlamentar, preocupado não em falar palavras bonitas, preocupado não 

em desmembrar coisas mentirosas, mais vir pra tribuna sim discursar a verdade, discursar na 

integridade o que quer para o povo Atíliense que foi quem nos concedeu o mandato. Um forte abraço a 

vocês duas e um beijo no coração de cada uma de vocês, boa noite a todos!  / Antônio Leal Scarpi 
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(Vice-Presidente):- Acabamos de ouvir a palavra do presidente Claudio Bernardes Baptista, 

retornamos a palavra ao mesmo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Antes de começarmos 

as homenagens para darmos por encerrado, gostaríamos de pedir a todos que ficasse atento, depois 

vamos passar um vídeo da mesa diretora e todos os vereadores em homenagem a todas as mulheres 

Atíliense. / Vídeo:- Ser mulher: Ser mulher é viver mil vezes apenas uma vida, é lutar por causas 

perdidas e sempre sair vencedora, é estar antes do ontem e depois do amanhã, é desconhecer a palavra 

recompensa apesar dos seus atos. Ser mulher é chorar de alegria e muitas vezes sorrir com tristeza, é 

cancelar sonhos em prol de terceiros, é acreditar quando ninguém mais acredita, é esperar quando 

ninguém mais espera. Ser mulher é identificar um sorriso triste e uma lágrima falsa, é ser enganada e 

sempre dar mais uma, é cair no fundo do poço e emergir sem ajuda. Ser mulher é estar em mil lugares 

de uma só vez, é fazer mil papéis ao mesmo tempo, é ser forte e fingir que é frágil para ter um carinho. 

Ser mulher é comprar, emprestar, alugar e vender sentimentos, mais jamais dever, é construir castelos 

na areia e vê-lo desmoronado pelas águas e ainda assim amá-los. Ser mulher é não ter vergonha de 

chorar por amor, é saber a hora certa do fim, é esperar sempre por um recomeço. Ser mulher é ter 

arrogância de viver apesar dos dissabores, das desilusões e das decepções. Ser mulher é ter confiança 

no amanhã e aceitação pelo ontem, é desbravar caminhos difíceis em instantes inoportunos, é fincar a 

bandeira da conquista. Ser mulher é entender as fases da lua por sua própria fase. É ser a nova quando 

o coração está à espera do amor, é ser crescente quando o coração está se enchendo de amor, é ser 

cheia quando ele está transbordando de tanto amor, é minguante quando esse amor vai embora. Ser 

mulher é cicatrizar feridas de outros e inúmeras vezes deixar suas próprias feridas sangrando. Ser 

mulher é ser princesa aos 20, rainha aos 30, imperatriz aos 40 e especial por toda vida. Ser mulher é ter 

dentro de si um tesouro escondido e ainda assim dividi-lo com o mundo. Ser mulher é ser corajosa, 

atrevida, valente, capaz, pratica, amiga, ativa, afetiva, atuante, desenvolvedora, ocupante, inteligente, 

influente, sociável, articuladora e conciliadora. Ser mulher é ser rica, pobre, soberba, humilde, 

convencida, carente, carinhosa, dedicada, consagrada, admirada e companheira. Ser mulher acima de 

tudo é um estado de espirito, porque fomos, somos e seremos mães, avós, bisavós e tataravós de 

homens e mulheres que ontem contribuíram, hoje contribuem e amanha contribuirá para a riqueza do 

país na construção da nossa história. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Neste momento 

tem uma homenagem para a senhora Ana Maria feita pela Escola Estadual “Fernando de Abreu”, será 
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proferida por Zeinha. / Alzelina de Oliveira Pio (Professora da Escola “Fernando de Abreu”):- E 

em especial a estimada amiga, comadre, irmã e amiga Mariinha. Diariamente convivemos com pessoas 

especiais em nossa vida, pessoas que por sua excelência, destacam-se pelo carisma, responsabilidade, 

exemplo e personalidade forte. Porém, com o coração aberto para acolher a criança, o jovem, o velho, 

enfim, acolher gente. Claro você é essa pessoa, que por sabedoria nos acolhe com compromisso social 

e respeito ao próximo. Nosso muito obrigada pela gentileza humana, a sabedoria que nos gratifica, a 

simplicidade que dignifica a vida, e em especialmente pela mulher, filha, irmã, colega e profissional 

presente em nossa sociedade. Parabéns! Colegas da Escola “Fernando de Abreu”. Mariinha, você 

como excelência de mulher, amiga que pensa com o coração e nos vence pelo amor. Nossas 

considerações, respeito e satisfação em tê-la como nossa representante. Amigos da Escola “Fernando 

de Abreu”, e a Cida está aqui presente junto com a gente. Ta?  / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Também peço a senhora Ana Maria (Mariinha) que vá a frente, pois tem uma 

homenagem da Lúcia Barros e do Coleguinha. Vai lá Coleguinha. Pode continuar na frente Mariinha 

que tem mais, tem uma jovem aí. Qual o nome da jovem? Eduarda a Duda, por favor Eduarda, ela e a 

Aparecida. Duda por favor, pode ir lá no microfone. / Eduarda Peccini Barros:- Mariinha, filha do 

paizinho e da mãezinha, quantos diminutivos que na verdade externam o amor e o carinho para 

pessoas da mais grandiosa importância na minha querida Marapé. Sinto-me honrada por ser fruto da 

sua missão de professora e sua vizinha. Obrigada por tudo que faz por nossa família! Com saudades 

Lúcia Lima Barros. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já quebrou o protocolo mesmo 

Mariinha, continua aí, o irmão George. Vamos convidar todos os familiares da Mariinha aqui pra 

frente, aí o George vai dar uma falinha ali pra todos. Por favor! Com a palavra agora George. / George 

Ferreira de Oliveira (Irmão da Homenageada Ana Maria Ferreira de Oliveira):- Uma boa noite, 

uma boa noite a vossa excelência presidente Claudio e os demais que compõe a mesa e a todos que se 

fazem aqui presente. Falar de família é algo muito fácil, porque é a representação de todos nós que se 

fazemos aqui nessa noite. E falar em mulher é a realidade da vida, porque tudo tem um processo, e o 

processo da vida inicia através de uma mulher, aonde que fomos gerado, aonde que fomos cuidado, e 

hoje estamos aqui representatividade, em ver que o amor, a dignidade, os preceitos de luta, de 

perseverança, foram falas que foram aqui expressa nessa noite, são bens reais, são bem convictas, e 

que hoje, elas são renovada no nosso ser. E mais uma vez minha irmã, dizem que as rosas elas 
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transmite. Né? Todo um sentimento, muita das vezes dentro do preceito de família temos as nossas 

necessidades, temos as circunstancias que nos sobrevém, mas nessa noite aqui nós podemos ver que 

uma coisa ela prevalece na vida do ser humano, é o amor, e esse beneficio o Senhor nosso Deus de 

forma abundante, estabeleceu nas nossas vidas, na nossa família, e de todos aqui presente nesta noite, 

que nós também fazemos parte de uma grande família, aonde que o amor e a graça de Deus tem sido 

estabelecida entre nós. Uma boa noite a todos vocês! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaríamos de convidar a funcionária dessa casa Vânia Mello para que possa fazer explanação em 

homenagem a Jenilce. Convidar o Cássio e a esposa que possa vir pra frente aqui também. Por favor 

Cássio! / Vânia Aparecida Mello Romano (Sobrinha da Homenageada Jenilce Hermes 

Romano):- Boa noite a todos! É… na verdade é… eu vim até aqui pra poder trazer uma… uma 

simples palavra. Né? Que a minha tia pediu pra que eu passasse pra vocês, porque ela infelizmente não 

pôde estar, e… To um pouco nervosa. Desculpa! Mais eu vou ler aqui as palavras que ela gostaria de 

estar aqui pra poder passar pra vocês, mais infelizmente, ela não pôde estar. Né? E a gente da família, 

a gente já ta acostumado a dividir ela. Né? Com todos os Atílienses e hoje infelizmente não foi 

diferente. Né? Então eu vou ler aqui o que ela pediu pra que eu passasse pra vocês. Atílio Vivácqua é 

minha terra, e nessa terra que eu guardo meu maior tesouro, minha família. Família que cresce a cada 

dia, porque meus amigos conterrâneos me deram a oportunidade de entrar em suas casas e me tornar 

parte de suas famílias, por isso o significado de ser homenageada aqui em minha terra, é muito 

importante. Estou realmente muito grata ao presidente Claudio e a todos os vereadores que aprovaram, 

infelizmente eu não pude estar presente nesse dia, mais sei que serei representada por cada pessoa que 

sabe que minha missão é grande, meu trabalho é dedicado a todo estado, onde tem alguém precisando, 

tenho que atender. Gostaria de pedir desculpa a meus filhos que muitas vezes tiveram que 

compreender minha ausência, mais sabe que tudo vale a pena quando a alma não é pequena, tenho 

orgulho de meus filhos e muito carinho pelos meus irmãos. A felicidade é algo que todos procuram, 

mais só encontramos quando conseguimos fazer o próximo feliz, sou feliz, amo muito vocês. 

Obrigada, Jenilce. Obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A foto oficial. Chega pra 

cá por causa da lâmpada aqui. Aguenta coração. Gostaria… gostaria de estar convidando a Ilustríssima 

Senhora Luzia Leal, para que venha a frente aqui fazer uma entrega a senhora Ana Maria Ferreira de 

Oliveira o Título de Honra ao Mérito ao Dia Internacional da Mulher 2012 concedido por esta casa. 
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Tem que ler, pega pra foto oficial, coloca… peço que seja feita a leitura do referido título. Gostaria de 

estar convidando aqui a professora Penha cunhada da Mariinha pra poder fazer a entrega… Desculpa 

ta Penha! Porque comigo é tudo criado assim, não tem muita burocracia de… realmente é o 

parlamento diferente que eu tenho falado pra todos. Vou pedir que faça a leitura da placa. Senhora 

Maria Edileuza Romano dirigir-se a frente para receber as respectivas homenagens da senhora Jenilce 

Hermes Romano. Gostaríamos de estar convidando Denise Baptista, ta escondida aí mais deu pra vê-

la, para que possa fazer a entrega do Título de Honra ao Mérito do dia Internacional da Mulher 2012 a 

Maria para que possa elevar a Jenilce. Peço que faça a leitura. / Denise Baptista:- Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua-ES. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, por seus legítimos representante em 

face da Resolução nº. 001/2012 de 06 de março de 2012. Tem a honra de conceder o Título de 

Honraria de Honra ao Mérito do Dia Internacional da Mulher 2012 a Jenilce Hermes Romano. Atílio 

Vivácqua, 08 de março de 2012. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos também de convidar aqui à frente a Vera… Vera 

Leal moradora de Atílio Vivácqua mais fica em Cachoeiro, para que possa fazer a entrega da placa de 

homenagem. Gostaria de pedir a senhora Vera que possa fazer a leitura. / Vera Leal:- Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Homenagem ao Dia Internacional da Mulher a Ilustríssima Senhora 

Jenilce Hermes Romano que ganha o mundo com a sua coragem, que luta pelos seus ideias, que ama 

incondicionalmente, acertando ou errando, mulher sempre mulher. Claudio Bernardes Baptista 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu 

vou estar passando a palavra as homenageadas para que possa ficar a vontade na tribuna, a Maria não 

vai falar. E vamos ouvir agora a Mariinha. A Maria não vai falar, vamos ouvir a Mariinha. / Ana 

Maria Ferreira de Oliveira (Homenageada):- Quero cumprimentar o vereador e presidente dessa 

Casa. Né? De Leis senhor Claudio Bernardes Baptista, todos os vereadores. Né? E vereadoras que 

honrosamente compõe essa câmara, os servidores desta casa, cumprimento também à homenageada a 

Jenilce Hermes Romano e seus familiares, autoridades presentes, representantes das igrejas que aqui 

presente estão, católica, igreja evangélica, membros do conselho e associação, secretários municipais, 

servidores da prefeitura que lutam pelo bem estar de nosso povo. Queridos visitantes e amigos que nos 

prestigiam com suas presenças, nossos amados familiares e de modo muito carinhoso saudamos e 

abraçamos todas as mulheres presentes aqui. Boa noite a todos! Hoje vivemos um dia muito 
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importante e especial para nós mulheres, quando comemoramos o dia internacional da mulher, 

transcorrido no dia oito de março, e para mim esse dia é ainda mais feliz e inesquecível, por receber 

essa homenagem tão significativa, representando junto a Maria. Né? Representante de Jenilce e todas 

as mulheres Atílienses. É uma data festiva, onde celebramos grandes conquistas das mulheres nos 

diversos seguimentos da sociedade, na vida politica, nas diversidades de profissões, nas organizações 

empresariais, educacionais, politica, aqui mesmo nessa casa temos um exemplo que é destaque no 

nosso estado. Né? Um terço da câmara de vereadores é composta por mulheres. Né? Sandra, Graceli e 

Léa, que vem se destacando com o seu trabalho, contribuindo de maneira competente com o 

crescimento de Atílio Vivácqua. Parabéns a vocês! Enfim, a mulher tem seu papel relevante na família 

e na sociedade, cada uma exercendo o dom recebido de Deus, é uma vitoriosa, não importa a função 

que exerce, como muito bem disse o historiador: Definitivamente a mulher conquistou seu espaço em 

vária áreas e setores de nossa sociedade, sem perder a delicadeza de sua essência feminina, já foi a 

época em que para mostrar sua força, a mulher tinha que deixar de lado a tributos que naturalmente 

faziam parte de sua essência e de sua ternura. Hoje graças a Deus está mais do que provado que são 

justamente as características peculiares do sexo feminino, que fazem a mulher tão especial, tão cheia 

de graça e de conquistas. Ao longo de minha existência passei por muitas etapas, procurando vive-las 

de modo melhor. Né? O que pude, e hoje estou vivendo esse momento marcante de alegria, de 

agradecimentos e de louvor a Deus por me fazer merecer uma homenagem tão honrosa. Quero 

reverenciar aqui o exemplo de vida de meus pais, carinhosamente conhecido como Senhor Norato e 

Dona Bidinha, que me transmitiram valores essenciais há uma vida digna e cristã. Nasci no Moitão. 

Né? Essa onde é uma das maravilhas do nosso município, hoje meu pai exercia uma profissão de 

ferroviário com muita dedicação e responsabilidade, enquanto minha mãe sempre foi uma dona de 

casa incomparável, sem contar os seus refinados dotes culinários. Um casal simples, alegre, acolhedor, 

que sempre cultivou muitas amizades, a maior da alegria deles até hoje, é receber em nossa casa seus 

amigos. Tenho quatro irmãos amorosos aqui presentes Antônio que é o Bier, Macalé. Né? Que é o 

Sebastião, José Claudio o Tigrão e George que é o nosso irmão casula, somos uma família unida e 

feliz, em nossa casa todos os compromissos são compartilhados e assumidos por todos nós cinco 

filhos. Estudei no “Fernando de Abreu” até a oitava série, fiz o ensino médio no colégio “Liceu Muniz 

Freire” e o curso superior de História na Universidade hoje denominada São Camilo, posteriormente 
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fiz pós graduação na área de educação. Né? O recursos humanos na mesma universidade, dediquei a 

minha vida profissional sempre na função de professora, e que me realizou que me faz muito feliz, é 

sublime, é gratificante saber que pude contribuir na formação e informação de nossos jovens. Que 

alegria hoje olhar tantos ex-alunos que vem atuando no mercado de trabalho com sucesso, sobre tudo 

por sua dignidade, seja nas profissões mais simples, seja naquela que exigem elevado nível de cultura, 

e saber que participei e contribui com a sua formação, com a sua história. Penso que além dos nossos 

compromissos, é preciso nos colocarmos a serviço gratuitamente, buscando servir a Deus e ao nosso 

irmão, por isso, sempre que tenho possibilidade, disponho parte do meu tempo, durante muitos anos. 

Né? Atuei como catequista na Matriz de Santo Antônio, contribui na evangelização de tantas crianças 

e jovens, era muito prazeroso. Né? A cada encontro, é uma alegria que não tem preço. Quero agradecer 

muito feliz aos nobres vereadores dessa casa. Né? Pela indicação, e por aprovarem o meu nome para 

uma homenagem tão expressiva, com certeza será um marco eterno e minha vida, e pela grandeza 

dessa homenagem, quero dividi-la com meus pais, irmãos, familiares, meus professores, minhas 

catequistas, meus vizinhos, amigos, companheiros de trabalho da escola “Fernando de Abreu”, que 

sempre estiveram ao meu lado me incentivando e apoiando na minha caminhada, quero agradecer e 

abraçar cada um que aqui veio hoje com o seu carinho, compartilhar dessa nossa alegria e engrandecer 

essa homenagem. Parabenizo a também. Né? Homenageada Jenilce Hermes Romano, uma mulher 

amiga, trabalhadora, dinâmica, que se coloca disponível, buscando sempre servir e ajudar o próximo, 

deixo o meu abraço afetuoso a todas as mulheres Atílienses, rogando a Deus as suas bênçãos, para que 

sejam sempre amadas, respeitadas e iluminadas, com os meus agradecimentos a todos, deixo o meu 

abraço fraterno. Que Deus os abençoe. Boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu 

gostaria de estar convidando vereadora Sandra Lúcia e Vereadora Graceli e Vereadora Gessiléa para 

que possa estar entregando um buquê de flores a nossa homenageada Mariinha, concedida pela 

Câmara Municipal. Preparar pra foto oficial em Quézia. Pedir a homenageada Mariinha que após os 

cumprimentos retorne. E pedir as três vereadoras que permaneçam pra entregar a Maria para que seja 

entregue a Jenilce um outro buquê de rosas. Pedir às vereadoras que voltem aos seus assentos, a Maria 

que retorne a mesa. Eu gostaria de estar convidando à servidora… a servidora Jéssica Ferreira e 

servidora Quézia para entregue a vereadora Sandra Lúcia um buquê de rosas também pelo dia 

internacional da mulher, por ser autentica vereadora nessa casa de leis. Por favor vereadora vem a 
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frente Jéssica e Quézia. Sulaima passa pra fotografia oficial. Isso aí não estava no itinerário da sessão 

não. Ta vereador Mário? Foi criado por nós agora. Eu vou pedir as servidoras Vânia Romano e Suelen 

Rodrigues e Ana Laiara para entregar a vereadora Graceli. Gostaria de estar convidando a servidora 

chefe da secretaria e a estagiária Jéssica para que possa entregar a Excelentíssima Senhora Vereadora 

Gessiléa da Silva. Gente, chegamos ao final das nossas pequenas e grandes homenagens, falam 

pequena eu acho que é grande. Gostaria de agradecer a cada um de vocês que nos aturaram até esse 

momento, tal homenagem poderia entrar noite a dentro que seria pouco espaço de tempo, e que Deus 

abençoa a cada um ao seu retorno ao seu lar, e se puder nos dar o prazer de comer um salgadinho com 

refrigerante, esta casa de leis ficará muito grato a todos. Um abraço no fundo do coração de cada um 

de vocês, vão em paz, que Deus abençoa a todos nós. Boa noite a todos, ta encerrada a sessão. / E nada 

mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 16 de março de 2012. 
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